



# 中国贸促会预警信息快报

**2025**

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 838 期

(2025 年 3 月 24 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

- 1、美国 ITC 正式对外国制造的半导体器件及其下游产品和组件启动 337 调查 1
- 2、美国 ITC 正式对鼻部装置及其组件启动 337 调查 ..... 1
- 3、美国 ITC 对非封闭内置弹簧部件作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁 1
- 4、海合会对中国铝合金产品作出反倾销终裁 ..... 2
- 5、丹麦通报中国出口搪瓷杯不合格 ..... 2
- 6、荷兰通报中国出口花生不合格 ..... 3
- 7、法国通报中国出口毛绒玩具不合格 ..... 3

### 二、境外安全风险预警

- 1、韩国大规模山火致 4 死，多地进入“灾难状态”数百人避险 ..... 3
- 2、尼日尔西南部一清真寺发生恐袭，造成至少 44 人死亡 ..... 4
- 3、美国夏威夷基拉韦火山喷发形成逾 200 米“熔岩喷泉” ..... 5
- 4、苏丹武装部队宣布控制总统府 ..... 5

### 三、全球经贸动态

- 1、英国央行宣布将基准利率维持在 4.5% ..... 6
- 2、泰国家庭不良贷款总额创历史新高 ..... 7
- 3、欧洲央行行长：美国贸易政策变化或拖累欧元区经济 ..... 7
- 4、南非央行维持基准利率 7.5% 不变 ..... 8

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国 ITC 正式对外国制造的半导体器件及其下游产品和组件启动 337 调查

2025 年 3 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定外国制造的半导体器件及其下游产品和组件（Certain Foreign-Fabricated Semiconductor Devices, Products Containing the Same, and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1443）。中国、美国共 8 家企业为列名被告。

### 2、美国 ITC 正式对鼻部装置及其组件启动 337 调查

2025 年 3 月 21 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票决定对特定鼻部装置及其组件（Certain Nasal Devices and Components Thereof）启动 337 调查（调查编码：337-TA-1444）。2025 年 2 月 18 日，美国 Aardvark Medical Inc. of Denton, Texas 向美国 ITC 提出 337 立案调查申请，主张对美出口、在美进口和在美销售的该产品违反了美国 337 条款（侵权美国注册专利号 9,750,856、11,318,234、11,883,009、11,883,010、11,889,995），请求美国 ITC 发布有限排除令、禁止令。中国、美国共 7 家企业为列名被告。

### 3、美国 ITC 对非封闭内置弹簧部件作出第三次反倾销日落复审产业损害终裁

2025 年 3 月 20 日，美国国际贸易委员会（ITC）投票对进口自中

国、南非和越南的非封闭内置弹簧部件（Uncovered Innerspring Units）作出第三次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁：裁定若取消现行反倾销措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果，本案现行反倾销措施继续有效。

#### 4、海合会对中国铝合金产品作出反倾销终裁

2025年3月19日，海湾合作委员会反国际贸易损害行为技术秘书局（GCC-TSAIP）发布公告，对原产于中国的铝合金产品（Painted and/or coated, Flattened or grained Aluminum Alloys Plates, sheets, strips or coils, of a thickness of 0.2mm but not exceeding 8mm）征收到岸价（CIF）7.1~20%的反倾销税，措施自2025年4月25日起生效，有效期不超过五年。涉案产品为厚度介于0.2~8毫米，形状为矩形或正方形，涂漆和/或涂层、压扁或有纹理的铝合金薄板、带材或卷材，涉及海合会统一税号76061210、76061220、76061230项下的产品，但是，用于制造涂层或抛光铝合金，未抛光或未涂层的铝合金以及用于饮料罐及其盖子，可热处理的铝合金和铝罐料除外。

#### 5、丹麦通报中国出口搪瓷杯不合格

2025年3月17日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出铝迁移量超标，丹麦通报中国出口的搪瓷杯

不合格。警报编号 2025.1944。

## 6、荷兰通报中国出口花生不合格

2025年3月19日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出黄曲霉毒素含量超标，荷兰通报中国出口的花生不合格。警报编号 2025.2011。

## 7、法国通报中国出口毛绒玩具不合格

2025年3月21日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品接缝处较薄弱，儿童很容易接触到产品内部的纤维填充材料，可能将其放入嘴中导致窒息，不符合《玩具安全指令》以及欧洲标准 EN 71-1 的要求。法国通报中国出口毛绒玩具不合格。警报编号：OR/00045/25。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、韩国大规模山火致4死，多地进入“灾难状态”数百人避险

2025年3月23日，据韩联社报道，韩国全国多地接连发生大规模山火，已造成4名灭火人员死亡，6人受伤，700多人紧急避险。据报道，韩国山林厅对忠清南道、全罗道、庆尚道发布最高级国家森林火灾危机预警。此外，韩国政府宣布庆尚南道、庆尚北道、蔚山市

进入“灾难状态”，全力开展扑救工作。据韩国山林厅消息，庆尚南道山清郡山火自 21 日以来持续蔓延，森林专业扑火队、消防和军警等 1300 多人，以及 120 多台设备投入扑火工作，但明火仍未得到控制，扑灭率为 30%左右。在扑救过程中，昌宁郡政府所属消防队员 4 人遇难。同一天，地处庆尚北道义城郡安平面槐山里和蔚山市蔚州郡温山邑的一座野山发生火灾，山林部门对两地发布 3 级响应，但灭火工作受强风和天气干燥影响遇阻。随着火势持续蔓延，火灾现场附近列车和高速公路实行临时交通管制，大批居民紧急避险。报道称，截至当地时间 22 日晚 10 点，韩国全国多地共发生 30 起山火，其中 6 起山火仍未扑灭。据悉，在北低南高的气压形势下，持续的强风和干燥气候致使火势更加难以控制。

## 2、尼日尔西南部一清真寺发生恐袭，造成至少 44 人死亡

2025 年 3 月 21 日，尼日尔军政府内政与公共安全部表示，该国蒂拉贝里大区泰拉省科科鲁镇一清真寺当天下午发生恐怖袭击事件，造成至少 44 名平民遇害、13 人受伤。土耳其广播电视总台报道称，尼日尔军政府内政与公共安全部在尼日尔国家电视台发表公报说，这是一起“针对平民的蓄意袭击”。法新社援引该部门的话说，全副武装的恐怖分子包围了清真寺，以异常残忍的手段屠杀参加集体祷告的人员。伤者中有 4 人情况严重。公报称，袭击者还放火焚烧了附近一处市场和多栋民宅。据报道，目前还没有任何组织声称对袭击负责，但尼日尔军政府内政与公共安全部称，本次袭击由极端组织“大撒哈

拉伊斯兰国”实施，是“懦弱和不人道的行为”。该部门誓言将加大力度打击事发地所在地区的恐怖主义，把肇事者绳之以法。尼日尔军政府内政与公共安全部称，从22日起全国为遇难者哀悼3天。

### 3、美国夏威夷基拉韦火山喷发形成逾200米“熔岩喷泉”

2025年3月20日，美国夏威夷基拉韦火山持续喷发形成超过200米的“熔岩喷泉”。美国地质调查局最新监测报告显示，当地时间3月19日上午9时26分，基拉韦火山开始喷发。20日下午结束本次喷发之前的数小时期间，基拉韦火山口南部喷出的熔岩高度最高达到700英尺(约合213米)。这是基拉韦火山自2024年12月23日凌晨2时20分进入本轮间歇性活跃周期以来的最新一次喷发，也是近三个月来第14次喷发。在迄今14次喷发中，时间最长为8.5天、最短为13小时。此次喷发持续28小时23分钟，时长位居第三。美国地质调查局提醒当地居民和游客尽量避免接触这些可能刺激皮肤和眼睛的有害物质。

### 4、苏丹武装部队宣布控制总统府

2025年3月21日，苏丹武装部队宣布，已完全控制位于喀土穆市中心的总统府。苏丹通讯社援引苏丹武装部队21日发表的声明称，苏丹武装部队当天在喀土穆取得胜利，消灭了驻扎在总统府、部委办公楼及阿拉伯市场的苏丹快速支援部队人员，摧毁并缴获大量武器装备。苏丹武装部队将继续在各条战线上前进，直至取得“彻底的胜利”，

肃清该国“每一寸土地上”的苏丹快速支援部队人员及其支持者。另据路透社报道，苏丹快速支援部队随后表示，其仍在总统府附近发动袭击，打死总统府内数十名苏丹武装部队士兵。报道称，当日喀土穆可听到间歇性枪声，苏丹武装部队正在试图包围仍占领总统府南部大片区域的苏丹快速支援部队，喀土穆可能还将发生战斗。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、英国央行宣布将基准利率维持在 4.5%

据财联社报道，英国央行近日宣布将基准利率维持在 4.5% 不变，符合市场预期。分析认为，英国经济在内部和外部环境都面临多重挑战，经济前景不确定性增加。英国国家统计局近期公布的数据显示，今年 1 月，英国国内生产总值（GDP）环比下降了 0.1%。数据背后，是英国企业持续面对巨大的成本压力，英国政府正在酝酿税制改革，减轻企业的经营负担。外部环境方面，美国特朗普政府推行的加征关税措施，可能进一步加剧英国国内高通胀压力。在刺激经济活力与遏制通胀反弹两大事项间，英国央行或不得不继续维持谨慎的货币政策立场。

## 2、泰国家庭不良贷款总额创历史新高

据中国新闻网报道，泰国国家信用局近日发布消息称，自 2022 年底以来，泰国家庭不良贷款总额已增加 25%，截至今年 1 月底达到创纪录的 1.23 万亿泰铢(约 2617 亿元人民币)。该局首席执行官苏拉波尔在新闻发布会上表示，预计今年第一季度泰国家庭不良贷款总额将再次上升。该局的数据显示，截至 2022 年底，泰国家庭不良贷款总额为 9800 亿泰铢，到 2023 年底增至 1.05 万亿泰铢，到 2024 年底增至 1.22 万亿泰铢。到今年 1 月底达到 1.23 万亿泰铢。为解决高企的家庭债务问题，泰国政府出台了若干措施，包括降息、发放可用于消费的数字货币等。苏拉波尔说，对于那些有良好还款记录、贷款金额在 10 万至 30 万泰铢之间的小规模债务人，政府应当有计划地为他们提供债务援助。泰国副总理兼财政部长披猜在新闻发布会上表示，他赞成向贷款金额低于 10 万泰铢的债务人提供援助，这类债务人的债务总额占泰国家庭总债务的 35%。

## 3、欧洲央行行长：美国贸易政策变化或拖累欧元区经济

据新华社报道，欧洲中央银行行长拉加德近日警告称，美国贸易政策变化可能拖累欧元区经济增长，并推高通胀水平。美国对所有进口钢铁和铝征收 25% 关税的举措本月 12 日正式生效。欧盟同一天决定对价值 260 亿欧元（1 欧元约合 1.09 美元）的美国商品征收反制关税。拉加德 20 日在欧洲议会经济与货币事务委员会听证会上说，欧元区贸易高度开放并深度融入全球供应链，尤其是与美国的供应链

紧密相连，因此对美国贸易政策变化尤为敏感。她援引欧洲央行的分析称，美国若对从欧洲进口的商品征收 25% 关税，第一年将使欧元区经济增长率下降约 0.3 个百分点；若欧盟对从美国进口的商品采取关税反制措施，这一降幅可能进一步扩大至约 0.5 个百分点。拉加德强调，美国贸易政策变化还可能加剧通胀前景的不确定性。短期看，欧盟的反制措施加上因美国对欧洲产品需求下降而导致的欧元贬值，可能使通胀率上升约 0.5 个百分点。拉加德呼吁欧盟深化与全球贸易伙伴以及欧盟内部的贸易一体化，以应对美国贸易政策变化。近年来，欧元区面临较高的生产成本以及来自主要贸易伙伴的需求疲软等挑战，经济增长乏力。欧洲央行本月早些时候发布的预测数据显示，2025 年欧元区经济增长率为 0.9%，2026 年为 1.2%。

#### 4、南非央行维持基准利率 7.5% 不变

据中国新闻网报道，南非储备银行(央行)近日宣布维持基准利率 7.5% 不变，暂停了自 2024 年 9 月以来连续的降息周期。此次利率决定在货币政策委员会内部存在分歧，4 名审议委员支持维持利率不变，2 名审议委员主张降息 25 个基点。南非央行行长卡尼亚戈强调，全球经济的基础并不稳定，国内也存在不确定性，需要采取谨慎政策；但考虑到新的通胀风险，利率可能会在较长一段时间内维持高位。南非兰特汇率仍是货币政策委员会决策的关键因素。卡尼亚戈提到，若《非洲增长与机会法案》(AGOA) 未能续签，南非出口将受影响，经济增长可能放缓，甚至面临额外关税压力。央行评估最严峻情境是，市

场情绪受冲击，兰特贬值，通胀上升，进而导致政策收紧。在此情况下，增长率或下降 0.7 个百分点，但贬值的兰特可能部分抵消关税对出口的不利影响。卡尼亚戈表示，尽管南非经济在 2024 年第四季度有所复苏，但整体增速仍然疲软。2024 年南非经济增长率为 0.6%，低于预期且较 2023 年放缓。受需求低迷、供应链脆弱等因素影响，央行下调 2025 年增长预期，从 1.8% 降至 1.7%。南非统计局 19 日公布，2025 年 2 月通胀率为 3.2%。虽然商品通胀低迷，但服务业通胀上升，可能带来价格压力。此外，5 月即将实施的 0.5% 增值税上调预计将使通胀率提高 0.2 个百分点。虽然较低的电价涨幅可能部分抵消影响，但央行仍对财政政策的累积效应保持警惕。市场对利率维持不变反应不一。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523